

攀枝花市物业管理协会文件

攀物协〔2021〕2号

攀枝花市物业管理协会

2020 年工作报告及 2021 年工作计划

2020 年市物协在市住建局和市房管局各位领导的亲切关怀和正确指导下，经过常务理事会、理事会和秘书处全体人员的共同努力，积极调动会员单位的参与热情，密切配合、通力协作，积极开展并圆满完成了各项工作。

2020 年工作报告：

一、紧抓“一个重点”，做好行业新冠肺炎疫情防控的指导及宣传工作。

1. 工作指导。2020 年初新冠肺炎疫情突如其来，席卷全国。面对严峻的疫情形势，市物协积极发挥行业指引作用，号召和带领全市物服企业始终坚守防疫一线，不计得失、全力配合政府打赢疫情防控阻击战。抗疫期间，协会发布疫情防控工作指导性文件 6 篇，根据疫情最新情况，手把手指导各物服企业如何正确开展相关防控工作；广开门路、多途径联系防疫物资货源，为会员单位在“一罩难求”的关键时刻筹得口罩 2000 个。

2. 反映诉求。疫情形势趋于稳定后，协会积极发挥桥梁纽带作用，及时向市委市政府反映行业诉求，请求政府在防疫期间为全市物服企业广开绿色通道，减轻企业负担，让各企业有更多的能量来打好这场战争。

3. 宣传引导。面对疫情，我们最普通的物业人，非防疫专业人员，在党和人民需要我们的关键时刻，站到了第一道防疫防线，用物业人迎难而上的勇气和默默无闻的坚守，成为了社区基层疫情防控的中坚力量。协会为更好响应“全民争做疫情防控的践行者和宣传者”的国家号召，展现物业人在防疫中迎难而上、不屈不挠、愈战愈勇的敬业精神，展风采、树楷模，在行业内广泛征集“疫情防控‘心’故事”，征文47篇，统一汇编，制作行业《防疫前线》书籍200册，上报行业主管部门，下发至各企业，广泛宣传，全力提升行业社会形象，增强行业社会影响力。

二、制定“两个指引”，规范行业行为，促进行业规范化管理。

协会响应行业诉求，积极开展我市物业管理行业“房屋装饰装修管理”和“客户满意度调查”的规范工作。邀请5名市级物业管理专家组建专题调研小组，实地走访5个代表性项目，初稿成型后，2次全行业征求意见，3次常务理事会议讨论，4次易稿，历时6个月最终成文：《攀枝花市物业管理行业“房屋装饰装修管理”指引》和《攀枝花市物业管理行业“客户满意度调查”指引》。两“指引”起源于行业诉求，诞生于行业实际，符合我市

行业的整体需求，对促进我市行业规范化管理具有重要意义。

三、做好“三项宣传”，积极配合政府相关职能部门开展社会治理工作。

积极服务政府，全力服务社会。

1. 2020年协会配合行业主管部门，在行业内积极宣传和引导开展我市物业管理“环境卫生提升年”主题活动，要求全市物服企业积极响应，对在管项目大力开展净化、绿化、亮化、美化工作，进一步提高物业管理水平和服务质量，提升业主对物业管理认知度和满意度。

2. 配合市消防救援支队开展“防灾减灾日、消防平安行”及“119消防宣传月”活动，让消防安全意识和消防安全知识普及到全市物业覆盖小区，为经济社会发展创造良好的消防安全环境。

3. 配合市东区劳动保障监察大队开展“市东区物服企业劳动用工普法宣传”，普及企业依法用工知识，规范劳动用工行为，减少劳动纠纷，促进社会和谐发展。

四、开展“四项活动”，搭建行业沟通交流平台，凝聚行业力量。

1. “寻找最美业主”活动——疫情期间，不少美丽的业主带给物业人温暖与支持，我们要铭记这些温暖，并致以我们最诚挚的感谢。

2. “2020 年度优秀物业人评选”活动——以评选活动为载体，挖先进、树典型，让每名物业人“学有榜样、做有标杆”，进一步提高物业人工作热情、增强其工作归属感，实现“做实一项评选、树立一批典型、带动一方风气”的目标。

3. “疫情防控 ‘心’ 故事”征文活动——展风采、树楷模，宣传行业先进事迹，提升行业社会影响力。

4. “两次物业管理沙龙”活动——物协搭台，企业唱戏，交流经验、分享所得，集众人之智，共促行业发展。

五、召开“五次大会”，以制度为基础，加强自身建设，民主商议协会重大事项。

2020 年协会召开全体理事会 2 次，商议决定协会重大事项：

1. 会议共同商讨和明确了协会关于《四川省物业管理条例（修订草案）》的修改意见和建议，积极为我省物业法规的修订工作建言献策；2. 协商决定成立常务理事会，制定《常务理事会议事规则》，完善协会组织架构，提高办事效率。3. 审议通过补选弘宅物业公司和合美家物业公司成为副会长单位，强化协会领导队伍。

常务理事会成立后共召开会议 3 次，共商共议《攀枝花市物业管理行业“房屋装饰装修管理”指引》和《攀枝花市物业管理行业“客户满意度调查”指引》两个行业规范文件的修订及出台工作，共商共议协会 2021 年工作重点及往后发展方向，为协会长久发展画下新蓝图。

六、举办“六次培训”，全面促进行业人员综合素质提升。

1. 举办“物业管理法律讲座”及“《民法典》物业专题培训”两次法律培训，帮助各企业及时、熟练掌握与物业管理相关的法律法规知识，合理运用法律法规降低物业管理经营风险、维护各企业的合法权益。

2. 举办“安保实务培训讲座”、“物业服务项目负责人入库培训”、“物业管理专家培训”及“2020年度物业服务项目负责人继续教育培训”四次专业技能提升培训，有的放矢，全面提升物业从业人员的专业技能水平与管理服务能力。

全年，协会共组织行业人员 800 余人次参训，培训效果明显，达到了预期目标。

综上，2020 年协会在攀枝花市物业行业综合党委及行业主管部门的正确指导下，践行“提供服务、反映诉求、规范行为、促进和谐、引领发展”理念，充分履行“自律管理、调查研究、宣传引导、教育培训、学习交流、监测评估、咨询顾问、维权协调、监督服务”基本职能，坚持党建引领，做好双向服务，既有效推动了行业持续健康发展，又为我市的基层社会治理贡献了力量。

2021 年工作计划：

2021 年是国家“十四五”规划实施的第一年。为推进我市

“十四五”规划顺利进行，促进行业健康持续发展，市物协将继续抖擞精神、重装上阵，充分活跃协会工作、积极搞好双向服务。现将协会 2021 年工作安排汇报如下：

一、壮大协会队伍。

目前协会会员共 81 家，到 2021 年底至少吸纳新会员 20 家。建议各副会长单位积极发挥“领路人”作用，每个副会长单位引进新会员 1-2 家。

二、开展五项培训工作。

1. 2021 年度项目负责人继续教育培训；
2. 《四川省物业管理条例》宣贯培训；
3. 物业管理服务规范培训；
4. 企业安全培训；
5. 《攀枝花市物业管理行业“房屋装饰装修管理”指引》和《攀枝花市物业管理行业“客户满意度调查”指引》培训。

三、开展“省品牌项目申报初评”工作。

参照 2018 年度省品牌项目评定标准，对有意申报省品牌项目的企业进行初评，对该项目不符合项提出整改意见、给出申报建议，提升项目申报过关率。

四、创办《攀枝花物业故事》年刊。

创办协会专业性杂志，汇集会员单位物业故事，宣传行业服

务精神。

五、年度至少开展 2 次沙龙活动。

“单丝不成线，独木不成林”、“博观而约取，厚积而勃发”，古人的智慧告诉我们团队协作和经验借鉴的重要性。协会将继续举办沙龙活动为各会员单位搭建沟通交流平台，答疑解惑，共促共进物业管理实务处理能力。

六、开展一次对外交流学习活动。

“闭门造车”是改革创新与发展之大忌。只有“走出去”才能学进来！2021 年协会将组织部分人员，到省内的个别地区学习其他物业管理协会的经验做法，促进协会管理工作质量提升。

七、开展“优秀物业人”评选活动。

为增强行业凝聚力，促进行业大家庭的建立与和谐发展，协会将“优秀物业人”评选活动定为年度固定活动项目。2021 年度“优秀物业人”将从此次评选中产生。

八、召开协会 2020 年度全体会员大会。

按照协会章程规定：每年至少召开一次协会会员大会会议。因疫情原因，协会 2020 年度会员大会计划在 2021 年 4 月举行，会议主要内容为：汇报上年工作、表彰优秀、宣布 2021 年工作计划，同时宣传贯彻两份行业方向性文件，一份为：四川省住建厅等 13 部门《关于加快物业服务业转型升级发展助推城市基层

治理能力提升的指导意见》（川建行规〔2020〕16号），另一份为：住房和城乡建设部等部门《关于加强和改进住宅物业管理工作的通知》。

九、在行业综合党委和主管部门指导下，积极配合政府开展好行业党建引领及基层治理各项工作。

协会将继续做好双向服务，坚持党建为引领，号召全市物服企业积极配合政府开展好各项社会基层治理工作，充分凝聚行业力量，为我市的经济社会发展献策献力。

特此报告。

攀枝花市物业管理协会
2021年2月24日



攀枝花市物协秘书处

2021年2月24日印发
